

## 增技赋能促振兴

## 芮城让田间地头变课堂

运城晚报讯(记者 刘凯华)12月2日,由芮城县贡心大樱桃专业合作社承办的2023年度高素质农民生产技能培训班圆满结束,来自全县的210名学员完成培训。

今年以来,芮城县农业农村局结合乡村振兴人才需求实际,以促进现代农业高质量发展为导向,利用纵向五级办学体系优势和全媒体教学手段优势,以龙头企业、农业园区、专业合作社、家庭农场为依

托,建设农民田间“学校”,探索形成了以农民为主体,种植大户、合作社、企业能人参与的“一主多元”高素质农民培育体系,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加快农业农村现代化提供坚实的人才支撑。

为期近1个月的培训中,芮城县贡心大樱桃专业合作社围绕现代农业高效生态种植养殖等内容,邀请行业内专家,为学员讲授了“小麦高产栽

培”“农作物病虫害防治”等专业课程,并针对日常生产中遇到的实际问题答疑解惑,还进行了现场实操、模拟演练、交流分享和小组讨论。

参加培训的学员们纷纷表示,这次集中培训是一次理论学习和实践操作的双重“补给”,期望以后能有更多机会参加类似的培训班,不断提升自身的知识储备及专业技能,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化贡献力量。

## 传承农耕文明 发展现代农业

## 夏县举办高素质农民培训班

运城晚报讯(记者 景斌)为助推乡村振兴和现代化农业发展,近日,夏县农业农村局联合运城市格瑞特酒业有限公司举办高素质农民培训班。

传承农耕文明,发展现代农业。此次培训为期1个月,主办方聘请各类农业院校专家教授、本地有实践经验的乡土人

才,对家庭农场、农民专业合作社骨干成员及普通农户等进行集中授课。培训活动通过集中理论学习、外出参观取经、走进田间实践等方式,全面提升农民素质、生产技术技能和产业发展能力。

此次活动有关负责人表示,培训以提升农民知识水平

和满足农业技能需要为抓手,不断调整培训方式、更新培训内容,切实帮助农民解决实际问题。同时,通过培训加快培养一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍,为全面推进乡村振兴和农业现代化提供智力支持和人才保障,引导农民走上科学种植之路。

## 12·5国际志愿者日

## 奉献 友爱 互助 进步

## 盐湖区金鑫社区志愿者

## 宣传安全知识 筑牢安全防线

运城晚报讯(记者 郝丽莎)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,12月4日,盐湖区东城街道金鑫社区组织在职党员进社区,开展“12·5国际志愿者日”志愿服务活动。

当天,社区工作人员和志愿者们深入辖区沿街商铺和居民家中,为大家发放防范电信网络诈骗指南、生活垃圾分类倡议书、消防安全宣传资料等,提醒居民和商户要关注燃

气使用安全,不要随意丢弃烟头,做禁止“三烧”的宣传者、践行者、监督者。同时,志愿者们还为老年居民讲解了常见的电信网络诈骗手段,提醒大家提高警惕,谨防陷入不法分子的骗局。

该社区相关负责人表示,将以此次活动为契机,及时了解居民所需所求,有针对性地开展好各类志愿服务活动,共同建设文明、和谐、幸福家园。

闻喜县涑水志愿者协会  
敬老院里送关爱

运城晚报讯 为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,12月3日,闻喜县涑水志愿者协会的志愿者来到闻喜县敬老院,为老人送关爱。

第38个国际志愿者日到来之际,闻喜县社会组织第四临时联合党支部和闻喜县

涑水志愿者协会联合开展以“老吾老,以及人之老”为主题的志愿服务活动。30多名志愿者来到闻喜县敬老院,向老人们赠送御寒物品,为老人们理发、剪指甲、整理卫生、检查疾病,并进行了文艺表演。

(刘佳)

(上接04版)

## 杨辉

杨辉,男,1976年4月出生,中共党员,芮城县市容环卫中心主任。工作多年来,他始终把集体荣誉放在第一位,总是以高标准要求自己,事事亲力亲为,在平凡的岗位上,作出了不平凡的贡献。

“五城同创”,身先士卒。创建国家卫生县城是“五城同创”目标中的一项重要内容,在创卫期间,杨辉始终奋战在工作第一线,每天起早贪黑对县城主次干道进行全面巡查,发现问题及时督促整改。他不怕脏、不怕苦,经常与环卫工人一起清理街道垃圾,冲洗污渍淤泥。在他的带领下,城区环境变化很大,变得更加干净美丽。2020年,芮城获得了全国爱国卫生运动委员会授予的“国家卫生县城”荣誉称号。

疫情期间,迎难而上。疫情就是命令,防控就是责任!面对突如其来的新冠疫情,杨辉不顾个人安危,主动扛起疫情防控的重任,带领环卫工人对全县的环卫设施进行严格杀菌消毒,并对全县所有的疫情隔离垃圾进行统一收集、统一处理,为居民们创造出更加安心、放心的生活环境。

以身作则,树立榜样。“喜迎二十大 奋进新征程”活动期间,芮城县住建局组织开展了“颂党恩 鼓干劲 比奉献”活动,由于杨辉工作成绩出色,局班子成员及全体党员干部集体观摩学习他的环卫管理先进经验。他的事迹,芮城县的媒体也多次予以报道。

## 余小兵

余小兵,49岁,重庆忠县人,现任垣

曲环渝公司生产经理。十几年来,他始终坚守岗位,创新工作方法,为环卫事业倾注了大量的心血和汗水。

用劳动者的智慧,当好城市的“美容师”。环渝公司一入驻垣曲,担任生产经理的余小兵就下定决心,要做一名敢于首创的新型城市“美容师”。工作中,他发现路面上细碎的东西特别多,如果用普通竹扫帚扫,费时费力还扫不干净。他反复试验,最后把编织袋剪成条编绑到扫帚上,使扫帚更加密实、坚固,这样不但提高了清扫效率、减少了经费开支,还降低了工人的工作强度。

用劳动者的担当,凝聚团队的“向心力”。余小兵始终活跃在岗位一线,时刻以优秀共产党员标准严格要求自己。疫情期间,他第一时间为环卫工人采购口罩、温度计等防控物资,并带头对公共场所、环卫设施、办公场地进行定点消毒,哪怕加班到凌晨;每年农历腊月的最后几天,他都坚持带领环卫工人及时清运大街小巷的垃圾,都是忙到凌晨才结束,确保了城区干净整洁迎接新年。

余小兵始终把工作放在第一位,为了工作不出差错,每年的除夕夜他基本上都不能和家里人在一起吃团圆饭,经常是忙得两三天都不回一趟家。在垣曲县,正是因为有了无数个像余小兵一样的环卫工作者的共同努力,环境卫生才一天比一天好。

## 令狐璞

令狐璞,1985年出生,中共党员,现任临猗县住建局绿化管护负责人。他始终以党员的标准严格要求自己,以“勤、实、创、硬”的工作作风,勤勤恳恳播绿、踏踏实实做事,不断提升县城的绿化管护水平。

“勤”字当头强素质。令狐璞始终注

重理论学习和实践经验的积累,经常阅览绿化丛书,请教地方园林、规划专家,熟练掌握适合地质、气候特征的各种树木花草的生长规律和绿化效果,不断夯实自身的业务素质。

“实”字坚持搏实绩。为掌握绿化现状的第一手资料,令狐璞走遍了临猗县城的大街、游园,分析管护中存在的问题和症结所在,及时安排处理或者亲自上手,解问题于及时,提品质于当下。几年来,他修剪养护的各类乔灌木有两万余株。

“创”字在胸显担当。上任伊始,令狐璞面对技术力量薄弱的现状,引进了一台绿篱机,解决了人员不足的问题。针对以前绿篱和草坪杂草主要靠人工清除费时费工的问题,他大胆探索,使用除草剂反复试验,在去除莎草、芦苇、高养茅等顽固性杂草上都取得了显著效果。

“硬”字挺前当头雁。面对部分辅助人员“出工不出力、在岗无实绩”的问题,令狐璞制订出台辅助人员管理办法、工作奖惩制度等,实行分区划段、分段包片,按绿篱面积分配辅助人员,极大地调动了人员积极性,迅速构建起一支强有力的绿化管护团队。

## 马佐睿

马佐睿,男,汉族,1989年出生,现任平陆县住房和城乡建设管理局市容市貌执法分队队长。

堵疏结合,以服促管。为整顿全县的市容市貌,解决城区“六乱”问题,结合省、市、县关于推进城区“烟火气”聚集区的指示精神,马佐睿在深入调研后,将流动摊点和傅岩路、古虞路、五一街的固定摊点,规划安置到新增设的9个便民服务点。

立足本职,服务群众。今年以来,平

陆县政府计划将县城的“上河坊”作为特色,打造一条夜间经营的步行街。马佐睿积极做好协调、服务、推进工作,与相关部门联动,带领管理人员错时管理服务,为群众的经营和安全保驾护航,顺利解决了“上河坊”300余个流动摊点摆摊难的问题。

爱岗敬业,甘于奉献。参加工作12年来,马佐睿亲历了市容市貌执法一线的很多艰辛和无奈,但始终保持着对这份工作的无限热诚,早出晚归,几乎从无节假日。不论高温酷暑,还是天寒地冻,他每天都要巡查十余公里,坚持在大街小巷流动巡查,一旦发现情况,就第一时间处理。

严于律己,廉洁奉公。城市管理的每一项工作都与群众的生产生活息息相关,马佐睿始终牢记党的宗旨,立足本职,想群众之所想,急群众之所急,从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发,切实解决了群众“急难愁盼”的现实问题。

## 王鹏

王鹏,男,1984年出生,新绛县城市管理综合行政执法队中队长,入伍期间曾被授予优秀士兵,工作后连续多年被评为本单位优秀工作者,2021年被评为“新绛县优秀退役军人”。在基层工作8年,他从普通队员一步步成长为一名优秀的中队长。

爱岗敬业,成绩突出。在工作中,王鹏始终坚持执法为民,服务百姓,认真做好每一件关乎群众利益的大小事。在业余时间,他不断学习充电,始终保持努力上进的工作态度,成为不可多得的业务能手。同事和周围群众都称赞他是“文明执法的标兵,乐于助人的典范”。